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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 
Gleichstellung 
 

Zahl der Studierenden und Ausgaben im Hochschulbereich (Nachfrage) 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellers: 

Meine Fragen nach den Studierenden an den einzelnen Hochschulen des Landes im 
Jahr 2014 und nach den Ausgaben für die Hochschulen in Schleswig-Holstein in den 
Jahren 2013 und 2014 werden nicht beantwortet mit der Begründung, die entspre-
chenden Zahlen des Statistischen Bundesamtes lägen noch nicht vor. 

 

1. Welche Studentenzahlen der einzelnen Hochschulen im Lande Schleswig-Holstein 
wurden von diesen an das Wissenschaftsministerium kommuniziert? Welche Studen-
tenzahlen waren 2014 für das Ministerium Arbeitsgrundlage? 

Antwort: 

Keine. Die Studierendenzahlen werden von den Hochschulen an das Statistikamt 
Nord geliefert und von dort weiter verarbeitet. Die Studierendenzahlen von 2013 wa-
ren Arbeitsgrundlage des Ministeriums für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 
Gleichstellung für 2014. Die Studierendenzahlen für 2013 lauten wie folgt: 
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Hochschule (SH) Studierende 
2013 

02-3100 Universität Flensburg              4.810    
02-1000 Universität Kiel            24.396    
02-1010 Universität Lübeck              3.471    
02-5080 Muthesius Hochschule                  575    
02-2590 Musikhochschule Lübeck                  411    
02-5010 Fachhochschule Flensburg              4.114    
02-5090 Fachhochschule Westküste              1.440    
02-5020 Fachhochschule Kiel              6.852    
02-5030 Fachhochschule Lübeck              4.303    
02-5280 Nordakademie, FH Elmshorn              1.456    
02-5070 AKAD Fachhochschule Pinneberg              1.710    
02-5050 Fachhochschule Wedel                  981    
02-5061 FH für Verwaltung u. Dienstleistung Ahz, Altenholz                  732    
02-5062 FH für Verwaltung u. Dienstleistung Ahz, Reinfeld                  132    
02-620D Verwaltungsfachhochschule des Bundes in Lübeck                  730    
Gesamtsumme            56.113    

 

2. Welche endgültigen Ausgaben für die einzelnen Hochschulen in Schleswig-
Holstein sind Grundlage der Haushaltsabschlüsse der Jahre 2013 und 2014? 

Antwort: 

Unter der Annahme, dass mit dem Begriff „Haushaltsabschlüsse“ die Landeshaus-
haltsrechnungen der Jahre 2013 und 2014 gemeint sind, gibt die folgende Tabelle 
eine Übersicht über die IST-Ausgaben der MG 06 für die einzelnen Hochschulen. 

 

Titel Zweckbestimmung IST-Zahlen 2013 in 
EURO 

IST-Zahlen 2014 in 
EURO 

685 21 Zuschuss an die Universität Kiel 
149.847.842,00 154.070.383,64 

685 22 Zuschuss an die Universität Lübeck 
24.431.531,00 24.921.000,00 

685 23 Zuschuss an die Universität Flensburg 
17.298.244,93 18.766.096,88 

685 24 Zuschuss an die Musikhochschule 
Lübeck 

6.515.582,00 7.076.700,00 
685 25 Zuschuss an die Fachhochschule Flens-

burg 
13.089.758,00 14.318.800,00 

685 26 Zuschuss an die Fachhochschule Kiel 
20.411.200,00 22.095.900,00 

685 27 Zuschuss an die Fachhochschule Lübeck 
17.373.000,00 18.426.600,00 

685 28 Zuschuss an die Fachhochschule West-
5.323.900,00 5.706.300,00 
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küste 

685 29 Zuschuss an die Muthesius Kunsthoch-
schule 

5.059.669,00 5.657.100,00 
893 21 Zuschuss für Investitionen bei der Univer-

sität Kiel 
4.038.800,00 4.240.700,00 

893 22 Zuschuss f. Investitionen b.d. Universität 
Lübeck 

773.100,00 811.800,00 
893 23 Zuschuss f. Investitionen b.d. Universität 

Flensburg 
265.300,00 121.100,00 

893 24 Zuschuss f. Investitionen b.d. Musikhoch-
schule Lübeck 

27.500,00 28.900,00 
893 25 Zuschuss f. Investitionen b.d. Fachhoch-

schule Flensburg 
364.900,00 383.100,00 

893 26 Zuschuss f. Investitionen b.d. Fachhoch-
schule Kiel 

877.800,00 921.700,00 
893 27 Zuschuss f. Investitionen b.d. Fachhoch-

schule Lübeck 
460.000,00 483.000,00 

893 28 Zuschuss f. Investitionen b.d. Fachhoch-
schule Westküste 

135.400,00 142.200,00 
893 29 Zuschuss f. Investitionen b.d. Muthesius 

Kunsthochschule 
97.300,00 102.200,00 

 
 

 

 

 

 

 


